
 
 
Antwort zur Anfrage Nr. 1678/2022 der FDP-Stadtratsfraktion betreffend Mainzer Quellen (FDP) 
 
 
Die Anfrage wird wie folgt beantwortet: 
 
1. Wo gibt es im Stadtgebiet Wasserquellen? 
 
Im Stadtgebiet Mainz sind derzeit rund 50 Quellen bekannt, welche sich über das Gesamte 
Stadtgebiet verteilen. Ein Schwerpunkt liegt auf dem Ortsteil Mainz-Finthen. 
 
 
2. Wie hoch ist die jeweilige Quellschüttung? 
 
Die Quellschüttungen variieren stark. Insgesamt wird die durchschnittliche Jahresmenge der-
zeit auf ca. 1 Mio m³/a geschätzt. 
 
 
3. Welche Quellen befinden sich auf städtischen Grundstücken bzw. auf welche Quellen hat 

die Stadt Mainz Zugriff? 
 
Während Quellen im innerörtlichen Bereich meist ortsfest sind, können sie außerhalb auch 
wandern. Eine aktuelle Übersicht liegt hierzu nicht vor. Eine solche müsste durch eine auf-
wendige Kartierung erstellt werden. 
  
 
4. Was geschieht derzeit mit dem Quellwasser? 
 
Nach Einschätzung der Verwaltung gelangt rund die Hälfte des Quellwassers in oberirdische 
Gewässer. Teilweise erfolgt eine Einleitung in den Kanal bzw. wird Wasser auf andere Weise 
entnommen. Eine ausführliche Datengrundlage existiert hierzu nicht. 
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